

减税降费为企业添活力

■王观

时至年末，助力企业纾困解难、稳步前行的税收政策领域，频频传来好消息。10月底，国务院常务会议部署对制造业中小微企业等实施阶段性税收缓缴措施；11月中旬的经济形势专家和企业家座谈会又明确，研究采取新的组合式、阶段性减税降费措施；前不久，国务院办公厅印发《关于进一步加大对中小企业纾困帮扶力度的通知》，提出进一步推进减税降费。利好接踵而至，让市场主体更有底气渡过难关，实现平稳健康发展。

近年来，对于广大市场主体来说，减税降费是获得感很强的政策关键词。从2018年推出深化增值税改革措施，到2019年实施更大规模减税降费，再到2020年巩固和拓展减税降费成

效，推出支持疫情防控和助力复工复产税费优惠政策，减税降费一路护航市场主体前行。今年以来，我国的减税降费政策不仅注重“量”上发力，而且聚焦“质”上提升，亮点颇多，含金量也很高。

减税降费更重视支持创新发展。今年前三季度，全国各类企业提前享受加计扣除金额1.3万亿元，减免税额3333亿元。格外亮眼的成绩，源于研发费用加计扣除政策在今年经历的几次“升级”。3月，制造业企业研发费用加计扣除比例提高至100%，企业在10月纳税申报期可提前享受上半年加计扣除优惠；9月，优惠政策再加码，企业可提前享受优惠范围扩展至前三季度。政策利好不仅有了“升级版”，还能提前兑现，极大减轻了企业负担，鼓励企业加大创新投入。

减税降费扶持中小微企业力度更大。中小企业是国民经济和社会发展的生力军，在促进增长、保障就业、活跃市场、改善民生等方面发挥着重要作用。今年，政策层面继续对中小微企业予以重点关注和倾斜：延长小规模纳税人增值税优惠等部分阶段性政策执行期限，提高小规模纳税人增值税起征点，对小微企业和个体工商户年应纳税所得额不到100万元的部分，在现行优惠政策基础上再减半征收所得税……政策延续加码态势，助力中小微企业提升抗风险能力，激活发展潜能。

面向未来，政策提质增效仍是题中之义。用好减税降费助力市场主体发展，注重普惠性，也要更有针对性。一方面要在精准性上下足功夫，积极用好税收大数据等手段，精准识别市场

主体需求，精准落实减税降费“红包”，做好精准这篇大文章，让每滴政策雨露都能落地见效。另一方面，要在灵活性上多动脑筋，根据发展中的新情况、新特点、新问题，适时推出类似阶段性税收缓缴、研发费用加计扣除政策提前享受等措施。紧跟市场主体发展需求，让政策真正“活”起来，企业发展才会动力强劲。

市场主体发展壮大，是支撑就业的“顶梁柱”、创造财富的源泉、推动经济社会发展的重要力量，宏观政策要继续围绕市场主体展开。当然，为市场主体发展创造良好环境，光靠减税降费政策“浇灌”还不够，金融、产业等政策也要积极配合、协同发力。打好宏观政策组合拳，才能发挥其效果“倍增器”的作用，让市场主体更加活跃、更有创造力。

(据《人民日报》)

加强治理

画中有话



记者12月21日从教育部新闻发布会获悉，“双减”政策实施以来，校外培训治理工作取得了明显进展，学科类培训大幅压减，目前线下校外培训机构已压减83.8%，线上校外培训机构已压减84.1%。

新华社发 王鹏 作

疫情通报

截至12月20日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

12月20日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例81例。其中境外输入病例24例（上海5例，福建5例，广东4例，浙江3例，广西3例，北京1例，天津1例，四川1例，陕西1例），含1例由无症状感染者转为确诊病例（在四川）；本土病例57例（陕西43例，其中西安市42例、咸阳市1例；浙江8例，均在绍兴市；广东6例，均在东莞市），含8例由无症状感染者转为确诊病例（均在陕西）。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例49例，解除医学观察的密切接触者2206人，重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例632例（其中重症病例4例），现有疑似病例1例。累计确诊病例10712例，累计治愈出院病例10080例，无死亡病例。

截至12月20日24时，据31个

省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例1768例（其中重症病例5例），累计治愈出院病例94063例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例100467例，现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者1389524人，尚在医学观察的密切接触者52463人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者19例，其中境外输入18例，本土1例（在黑龙江黑河市）；当日转为确诊病例9例（境外输入1例）；当日解除医学观察16例（境外输入15例）；尚在医学观察的无症状感染者505例（境外输入465例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例29426例。其中香港特别行政区12533例（出院12184例，死亡213例），澳门特别行政区77例（出院77例），台湾地区16816例（出院13742例，死亡850例）。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

截至12月20日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

12月20日0时~24时，全省无新增确诊病例、无症状感染者和疑似病例。

2021年7月31日至12月20日24时，全省累计报告本土确诊病例239例，累计出院本土确诊病例211例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例28例。

2020年1月21日至2021年12

月20日24时，全省累计报告确诊病例1638例（本土1512例、境外输入126例），现有住院病例38例（本土28例、境外输入10例）。尚在医学观察的无症状感染者16例（境外输入16例）。累计追踪到密切接触者49008人，正在观察的密切接触者256人。

(据河南省卫生健康委员会)

